

OPONENTSKÝ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Význam herního specialisty v péči o dětské pacienty

Autor práce: Terezie Pluhařová, DiS

Oponent práce: Naděžda Vlčková Bc.

Pro svou bakalářskou práci si autorka vybrala téma jistě zajímavé a důležité. Jak v úvodu své práce uvádí, sama pracuje již na druhém oddělení, ale ani na jednom se nesešla s herním specialistou. Z toho jsem usoudila, že nepracuje v Hradci Králové, protože na naší dětské klinice herního specialistu máme. Jak uvádí, jedná se o mladý obor, který se postupně zavádí, vyvíjí se a tím je dáno, že se setkáme s různými názory na tuto práci.

Teoretická část

V této části nás autorka seznamuje s cílem, kterým je problematika hospitalizovaného dítěte a profese herního speciality. Ve své práci chce ukázat její důležitost a význam. Práci má rozdělenou do 12 kapitol:

Jak uvádí, dětský věk začíná v době početí a trvá do 19 let. Je rozdělen do několika vývojových období, se kterými nás pisatelka podrobně seznamuje.

* Prenatální a novorozenecké období popisuje celkem stručně, protože není pro cíl této práce důležité.

* Kojenecké období / od 28 dne do 1.roku / rozebírá podrobněji, seznamuje nás s hrubou i jemnou motorikou, s vývojem řeči a sociálně emočními projevy. Je to období nejintenzivnějšího růstu a funkčních změn. Jak správně autorka uvádí, působení herního specialisty v tomto období se odehrává přes matku, nebo jinou osobu, která je hospitalizovaná s dítětem.

*Batolecí období /od 1. roku dokonce 3.roku/, dochází k postupnému osamostatňování dítěte, k výraznému rozvoji a zdokonalování hrubé i jemné motoriky, k vývoji řeči.Jak dále autorka uvádí, že pohyb dítěti umožňuje poznávání okolního světa a usnadňuje komunikaci s ostatními lidmi. I tady působí herní specialista na dítě s pomocí matky, ale v některých případech může formou hry komunikovat přímo s dítětem.

* Předškolní období / od konce 3. do konce 5.roku /, tady je působení herního specialisty na děti zaměřeno na hru, při které je potřeba dítěti ponechat volnost a iniciativu

* Období školního věku / od 6.do 15. roku / dále ještě dělí na mladší a starší školní věk a adolescenci.V tomto období bývají děti většinou hospitalizovány bez rodičů a hledají spřízněnou osobu v neznámém světě,jak vystihuje pisatelka. Úkol veškerého personálu na oddělení v tomto období je nelehký, ale důležitý, herního specialistu nevyjímaje.

V další části své práce si pisatelka všímá dítěte jako pacienta, seznamuje nás - s možnými úskalími hospitalizace. Všímá si důležitosti přípravy dítěte na hospitalizaci,

ale i na propuštění dítěte z nemocnice. Dále nás seznamuje se základními potřebami dětí v nemocnici, dá se říct, že s Chartou práv dětského pacienta.

V závěru teoretické části se pisatelka zabývá vznikem a vývojem herní terapie, profesí herního specialisty, hrou dětí a hračkami ve věkových obdobích, připomíná i existenci zdravotního klauna.

Empirická část

Cílem této části bylo zmapovat názory zdravotnických pracovníků na práci herního specialisty, na spolupráci s ním a názor zdravotníků na volný čas dětí v nemocnici.

Metodou výzkumu byl dotazník, který obsahoval 18 otázek, rozdáno bylo celkem 61 dotazníků. Šetření probíhalo ve FN Hradec Králové, kde byla 100% návratnost rozdaných dotazníků a ve FN Motol s návratností 81%.

Autorka nám dále předkládá zpracované otázky v tabulkách, grafech s patřičným komentářem.

Diskuze a závěr práce

V této části práce autorka velice podrobně rozebírá jednotlivé otázky, porovnává výsledky šetření mezi oběma nemocnicemi. Dotýká se zde i otázky dobré spolupráce mezi všemi složkami zdravotnického týmu, včetně herního specialisty a pedagogů. Jejich dobrá spolupráce přináší spokojenost, klid a pohodu dětem a jejím rodičům na oddělení. U většiny dětí se setkáme s názorem dobré spolupráce s herním specialistou, pozitivní byl i názor na zdravotního klauna.

Předložená práce je vypracovaná velice pečlivě, opírá se o přiměřené množství literatury, jen obrázková příloha by mohla být, pro lepší ilustraci, obsáhlejší.

Otázky:

1/ Proč musí být souhlas rodičů před každou přípravou dítěte? / a kde je to psáno? /

2/ Je rozdíl mezi herním specialistou a zdravotním klaunem? / jaký? v čem? /

3/ Myslíte si, že by měl herní specialista absolvovat všechna vyšetření, jako doprovod s dítětem, nebo stačí teorie?

Myslím si, že autorka splnila cíl, který si předsevzala, práce splnila požadavky na bakalářskou práci, proto ji doporučuji k obhajobě a hodnotím jako výbornou.

V Hradci Králové 18.5.2011

Vlčková Naděžda

